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Ata  da  21a  (vigesima  primeira)   Sessao  Ordinaria  da   Camara   Municipal  de  Pilar,
realizada  no dia 04 de  agosto  de  2022,  sobre a  Presidencia  do vereador Tayronne
Henrique dos Santos. Aos 04 (quatro) dias do mes de agosto do ano de 2022 (dois mil
e vinte e dois) estando na hera regimental, o vereador Tayronne Henrique dos Santos,
presidente  da  Mesa  Diretora,  abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a  vereadora  Thais
Viana de Mendonga Canuto, primeira secretaria da Mesa Diretora, fizesse a chamada
dos senhores vereadores, comparecendo: Tayronne Henrique dos Santos, Luiz Carlos
Omena  da  Silva,   Djacy  Washington  Clemente   Maia,   Neilza  Elias  da  Silva,   Jose
Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,  Thais
Viana  de  Mendonca  Canuto,  M6rio  Rafael  de  Farias  Lages,  Marco Ant6nio da  Silva
Oliveira,   Adriano   Marcelo   Costa   Omena,   Thiago  Viana  de   Mendon?a  Canuto,   e
Henrique Correia Pinheiro. Havendo narnero legal o senhor presidente deu por aberta
a  presente  sessao  ordinaria,  e  determinou  ao  redator de  atas,  a  leitura  da  ata  da
sess5o  ordinaria  do  dia  28  de junho  de  2022,  colocou  a  ata  em  discussao,  e  n5o
havendo pronunciarnento contfario a redacao da mesma, a ata foi votada e aprovada
par unanimidade.  Em seguida o senhor presidente vereador Tayronne  Henrique dos
Santos solicitou a primeira secretaria da Mesa Diretora, vereadera Thais Canuto, que
fizesse  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  que  consfou  das  seguintes  mat6rias:
Enoaminhamento do Projeto de Lei n° 02112022,  do Poder Exeoutivo que dispbes
sobre  ampliacao de  limite  para  abertura de credito  adicional  do tipo  suplernentar no
Orpemento Municipal do conente exercicio, pare as Comiss6es de Legisla?ao, Justi?a
e   Reda?ao   Final   e   de   Finances,   Orpemento,   e   Fiscalizacao,   emitirem   parecer;
Encaminhamento do Projeto de Lei n° 013/2022, do Poder Legislativo de autoria da
vereadora, Neilza Elias da Silva, que disp6e sobre lnstitui a Gratuidade do Transporte
Coletivo P0blico Mun-Icipal para idosos, denominado Passe Gratidao, pare a Comissao
de  Legislagao,  Justice  e  Redacao  Final  emitir  parecer;  Discussao  e  vofagto  do
Parecer n° 01812022 da Comissao de Legislag5o,  Justi?a e Redagao Final, referente
ao Prtyeto de Lei n° 016/2022 do Poder Executivo, que autoriza o Municipio de Pilar a
firmar  convenio  com  o  Tribunal  de  Justiea  do  Estado  de  Alagoas,   par  meio  da
Secretaria Municipal de lnfraestrutura de Pilar,  objetivando a reforma e ampliacao do
Prfedio  do  F6rum  da  Cidade  de  PilarAL:  Projefro  de  Lei  n°  016/2022  do  Poder
Executivo,  que  autoriza  o  Municipio  de  Pilar  a  firmar convenio  com  o  Tribunal  de
Justice do Estado de Alagoas,  por meio da  Secretaria  Municipal de  lnfraestrutura de
Pilar,  objetwando a reforma e ampliaeao do Predio do F6ram da Cidade de PilarAL;
Discussao  e vota?ao  do  Parecer  n°  014  da  Comissao  de  Legislapao,  Justica  e
Redagao  Final,  roferente ao Projeto de  Lei  n°  009R022,  que considera  de  Utilidade
Pablica   a   Sociedade   Beneficente   das   classes   Laboriosa   de   Pilar-Al;   Primeira
discussao e primeira votapao do Projeto de Lei n° 0812022, de autoria do vereador
Luiz   Carios   Omena   da   Silva,   que   considera   de   Utilidade   Pi]blica   a   Sociedade
Beneficente das classes Laboriosa de PilarLAI; Segunda disoussao e segunda votag5o
do Projeto de Lei n° 01112022, de autoria do vereador Jose Lavodnas Rodrigues de
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Assis Junior, que lnstitui no mss de maio a Campanha Municipal de Preveng5o e Luta
contra a doenea endornetriose, e da outras providencias; Indic:ap5o n° 052/2022, que
sugere ao senhor Prefeito, que realize urn Projeto Social e Cultural pare a Pra?a Santa
Terezinha, seja urn projeto feito por conta prdpria, ou por meio de urn edital poblico, de
autoria da vereadora Thais Viana de Mendonga Canuto;  Indicag5o n° 051/2022, que
sugere ao senhor Profeito, que realize urn esfude tdenico para viabilizar a constru?ao
de uma ncNa rota na saida do Conjunto Jorge Barros ate o Bairro do Padre Cicero, de
autoria do vereador M6rio Rafael de Farias Lages; Indicag5o n° 053/2022, que sugere
ao  senhor  Prefeito,  que  seja  realizadas  Palestras  e  Encontros.  entre  as  pessoas
portadoras  de  cancer  nos  PSFs  e  na  Casa  da  Mulher  Pilarense,  de  autoria  da
vereadora  Neilza Elias da  Siiva.  Apds a leitura  da  pauta da ordem do dia,  o senhor
Presjdente,  vereador Taironne  Henrique,  encaminhou  para  as devidas comiss6es os
prtyetos de  Lei:  Prtyeto de Lei  n° 021/2022 do Poder Executivo,  e  Projeto de Lei  n°
013re022 do Legislativo. 0 vereador Luiz Carlos Omana da Silva,solicitou a palavra e
pediu  ao senhor presidente que no final  da  reuni5o seja feito urn minuto de silencio
pela morte do jovem  Ronierisson Barbosa Cavalcante (Roninho).  A vereadora Neilza
Elias, pediu ao presidente que no final da reuniao seja feito urn minute de silencio pelo
falecimento da Senhora  Maria Soares dos Santos.  Dando continuidade aos trabalhos
da ordem do dia, o senhor presidente colocou em discuss5o o Parecer n° 018ra022 da
Comissao  de  Legislacao,  Justice  e  Redaeao  Final,  roferente  ao  Projeto  de  Lei  n°
016ne022 do Poder Executwo, que autoriza o Municipio de Ffilar a firmar convenio com
o  Tribunal  de  Justiea  do  Estado  de  Alagoas.  por  meio  da  Secretaria  Municipal  de
lnfraestrutura  de  Pilar,  objetivando  a  roforma  e  amplia¢ao  do  Pfedio  do  Forum  da
Cidade de Pilar-AL.  Foi facultada a palavra a relatora, vereadora Thais Canuto, onde
falou  que  a  materia  foi  analisada  nas  citadas  comiss6es,  e  teve  parecer favofavel.
Faoultada a  palavra  aos demais vereadores,  e  nao  havendo  mais  pronunciamento  a
materia foi vctada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de
Lei  n°  016re022  de  Poder  Executivo,  que  autoriza  o  Municipio  de  Pilar  a  firmar
convenio  com  o Tribunal  de  Justi?a  do  Estado  de  Alagoas,  por meio  da  Secretaria
Municipal  de lnfraestrutura de Pilar,  objetivando a  reforma e ampliapao do Prfedio do
F6rum  da  Cidade  de  FtilarAL.  Facultada  a  palavra  ao  lider do  profeito  na  camara,
vereador Rafael Lages, que defendeu a materia falando que a roforrrla e para criagao
de  uma  sala  para  procuradoria  pablica,  e  melhorar  o  atendimento  aos  pilarenses,
solicitou apoio na aprovagao da rnateria e encerrou suas palavras. Facultada a palavra
aos demais vereadores.  Com a palavra o vereador Djacy Maia, deu  apoio a materia,
falando que o predio nao a municipal, mas a mesmo atende a populagao de Pilar, por
esse  motivo,  e  importante  que  se  faca  uma  reforma  para  poder  prestar urn melhor
serviap a comunidade pilarenses. Com a palavra o vereador Luiz Carlos Omena, deu
apoio a materia falando,  que em visita ao Juiz de nossa comarca,  notou no gabincte
do mesmo, urn espaap fisico pequeno, sem condig5es de instalar o chefe do judidario
de  Pilar.  Parabenizou  o  prefeito,  pelo  arrQjado  projeto  de  lei,  que  vai  beneficiar  a
populagao. Sem mais discussao, a materia foi votada e aprovada por unanimidade em
primeira  vota?ao.  Colocado  em  discuss5o  a  Pareeer  n°  01412022  da  Comissao  de
Legisla§ao,  Justiga  e  Redagao  Final,  roferente  ao  Projeto  de  Lei  n®  00912022,  que
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considera  de  Utilidade  Pablica  a  Sociedade  Beneficente  das  classes  Laboriosa  de
Pilar-AI.  Facultada  a  palavra  a  relatora,  vereadora  Thais Canuto,  falou  que a  citada
Comissao  analisou  a  materia  e  constatou  que  a  mesma  encontra-se  denfro  dos
tramites legais e tern amparo constitucional,  por esse   motivo teve parecer favorfevel.
Faoultada a palavra aos demais vereadores, e nao havendo mais pronunciamento a
materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projcto de
Lei n° 09/2022, de autoria do vereador Luiz Carios Omena da Silva, que considera de
Utilidade   Pablica   a   Sociedade   Beneficente   das   Classes   Laboriosa   de   Pilar-AI.
Fac;ultada a palavra ao autor. 0 Autor vereador Luiz Carlos Omena, falou da fundap5o
da  Laboriosa,  que  tern  98  anos  de  existencia  com  muitcrs  servicos  prestados  a
populag5o  pilarense  na  area  da  culture.  0  autor citou  o  nome  dos  fundadores  das
classes   Laboriosas   de   Pilar,   e   teceu   elogios   aos   fundadores   da   mencionada
instituigao.   Aparte   o   vereador   Rafael   Lages,   deu   apoio   a   materia   e   falou   da
importancia  da  entidade  das  Classes  Laboriosas  de  Pilar.  Aparte  a  vereador Djaey
Maia parabenizou o autor e teceu elogios a Entidade das Classe Laboriosas de Pila. a
autor  agradeceu  os  apartes,  e  solicitou  apoio  dos  demais  colegas  vereaderes  na
aprovapao  do  referido  Projeto  de  Lei  n°  009/2022.  Fac;ultada  a  palavra  aos  demais
vereadores, sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade em
primeira votag5o. Colocado em discussao o Prtyeto de Lei n° 011R022, de autoria do
vereador Jose  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior,  que  lnstitui  no  mes  de  maio  a
Campanha Municipal de Prevencao e Luta contra a doen?a endometriose, e da outras
providencias.  Faoultada  a  palavra  ao  autor.  0  autor vereador  Junior  do  Dr.  Jose,
solicitou a retirada da materia da pauta do dia. Colocado em discussao a lndica?ao n°
052/2022, que sugere ao senhor Prefeito, que realize urn Projeto Social e Cultural pare
Pro?a  Santa  Terezinha,  seja  urn  projeto feito  por conta  prdpria,  ou  por meio  de  urn
edital  poblico,    de  autoria  da  vereadora  Thais  Viana  de  Mendonea  Canuto;  Com  a
palavra a autora vereadora Thais Canuto, falou que foi solicitado pelos moradores do
local, a providencia dessa medida pare evitar que pessoas que sto usuarios de drogas
usem  o  local   pare  fazerem  uso   de  substancias   proibidas.   Falou   que   seja  feito
programas  oulturais  no  local,  para  rnelhor  acolher  a  popula?5o.  Aparte  o  vereador
Junior do Dr. Jose, falou que o local a a major pra?a do municipio,  que necessita de
uma   melhor  iluminagao   pl]blica,   como  tambem   a   quadra   de   esportes  do  local,
necessita  de  medidas de  conservap5o.  Aparte  o vereador Luiz  Carlos,  falou  que  se
trata de uma medida muito imporfante para localidade. Aparfe a vereador a Nena do
Leo, falou que solicitou do Gestor Pabljco, a coloca?ao de tela de proteeao na quadra
esportiva, e a medida fo-I prontamente atendida pelo Prefeito Renato Filho, e em breve
a  quadra ficafa  em condiebes de use para comunidade.  A vereadora Thais Canuto,
agradeceu os apartes,  e desejou  que saia do papel,  as indicac6es solicitadas pelos
vereadores.  Faoultada a  palavra aos demais vereadores.  Com  a palavra o vereador
Rafael Lages, falou que a praca sera totalmente reformada, aguardando tao somente
momentos  de  estiagens.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi  vofada  e
aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em  discuss5o  a  lndicapao  n°  051n022,  que
sugere ao senhor Prefeito, que realize urn estudo tecnico pare viabilizar a construgao
de uma nova rota na sa[da do conjunto Jorge Barros para o Bairro do Padre Cicero, de
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autoria do vereador M6rio  Rafael  de Farias Lages;  Com  a palavra a  autor falou que
solicita  urn  estude  que  interiigue  o  cortyunto  Jorge  Barros  com  o  Bairro  do  Padre
Cicero.  Falou que em periodo de chuva o Conjunto Jorge Barros fica isolado, e uma
estrada  ligando  com  a  parfe  alta  da  cidade  vai  resolver  o  problema.  Facultada  a
palavra aos demais vereadores. Com a palavra a vereadora Thais Canuto, falou que a
muito  importante  urn  estudo  pare  evitar,  que  a  estrada  fique  corro  a  estrada  da
Avenida  do  Futuro  que  no  perfedo  de  chuva fica  sem  condic6es de trafego.  Com  a
palavra o vereador Adriano  Maroelo,  deu  apoio a  materia e falou que seja feita  uma
eslrada bern feita para n5o ficar coma na Avenida do Futuro, que est6 sendo chamada
de Avenida sem future, por acumular mu.Ita agua no periodo chuvoso. Com a palavra o
vereedor Luiz  Carios Omena,  falou  que  as  chuvas  que  cairam  nos  Oltimos  dias  em
nosso municipio, foram major que nos periodos de invemo anteriores, e ningu6m pode
prever a  quantidade  de chuva  que vai  cair em cada  invemo.  Solicitou que seja feita
realmente urn estrada que de acesso para os moradores do Conjunto Jorge Barros,
permitindo terem  outra  opcao  pare  se deslocarem  na  6poca  de  cheia.  Falou  que  o
prefeito   Renato  Filho  ja  esta  sensivel  a  situacao,   e  tern  procurado  resolver  os
problemas  existentes  nos  pertodos  de  chuva.   Falou  que  muitos  alagamentos  no
municipio,  foram  provocados  pelo  crescimento  sem  controle  do  municipio.  Aparte  o
vereador  Rafael  Lages  deu  apoio  as  palavras  do  vereador  Luiz  Carlos,  no  que  diz
respeito  a  falta  de  controle  das  enchentes.  0  vereador  Luiz  Carlos  agradeceu,  e
encerrou sues palavras. 0 vereador Djacy Maia, deu apoio a materia e falou sobre as
dificuldades de controlar as enchentes que tern atingido a nosso municipio.   Sem mais
discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a
lndica?5o n° 053ra022, que sugere ao senhor Profeito, que sejam realizadas Palestras
e Encontros, entre as pessoas portadoras de cancer rros PSFs e na Casa da Mulher
Pilarense, de autoria da vereadora Neilza Elias da Silva. Com a palavra a autora disse
que  observou  a  necessidade  de  criar essa  materia,  por tor contatos  com  pessoas
vitimas de cancer, falando da importancia de palestras realizada entre as vitimas de
cancer  pare  que  possam  ter  uma  qualidade  de  vida  melhor.  Elogiou  a  Deputada
Fatima  Canuto  par sua  dedicapao  a  satlde  em  nosso  municipio.  Aparte  o vereador
Rafael  Lages,  deu  total  apoio  a  materia,  falande  que  sera  muito  imporiante  pare
estimular as vitimas de cancer a vencerem o mal que lhe atinge.  Falou que a sistema
de  sadde  de  Pilar  e  forfe  e  tern  condic6es  de  executar  medidas  como  essa.  A
vereadora  Nena  de  Lto  elogiou  a  secretario  de  Satlde  Andrfe  Moraes  e  o  Prefeito
Renato Filho pelo empenho em  rnelhorar cada vez  mais a  saade em Pilar.  Aparte o
vereador Luiz  Carlos,  elogiou  a  autora  par sua  dedicacao  pela  causa  feminina,  em
todas as areas,  e disse que tern cerfeza que a materia sera executada. A vereadora
Nena do Leo agradeceu os aparfes e encerrou suas palavras. Facultade a palavra aos
demais vereadores. Com a palavra o vereader Djacy Maia deu apoio a materia, e falou
que  o  comparfulhamento  de  informac6es  entre  os  pacientes,  traz  uma  convivencia
melhor no enfrentamento do problema do cancer. Com a palavra o vereader Henrique
Pinheiro, parabenizou a autora da materia, e falou que a medida sera muito importante
pare  os  portadores  de  cancer,  e  essas  palestras  vao  trazer mais  conforto  pare  os
portadores  de  cancer e  seus familiares,  que tamb6m scifrem  com  o  problema.  Sem
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mais  discuss5o  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em
discuss5o a Mogao de Aplauso a Casa da  Mulher,  de autoria do vereador Luiz
Carios  Omena  da  Silva.  0  autor,  falou  que  solicita  que  seja  enviado  uma
mogao de aplausos a Casa da Mulher, pelos bons servigos que a entidade tern
prestado  a  comunidade  pilarense.  Falou  que  existem  tres  mulheres:  Thais
Canuto,   Nena   do   Leo,   e   Joeli   Lopes,   que   sao   vereadoras,   que   tern
demonstrado seu desempenho a causa feminina no municipio.  Parabenizou o
prefeito  Renato  Filho  por  ter  criado  a  Casa  da  Mulher.  Aparte  o  vereador
Henrique  Pinheiro,  falou,  que  se  sente  lisonjeado  em  saber que  a  Casa  da
Mulher recebeu a nome de Dona Margarida Peixoto, uma pessoa que muito fez
pelas pessoas carentes de nosso municipio. 0 vereador Luiz Carios agradeceu
o  aparte  e  fez  muitos  elogios  a  Dona  Mangarida  Peixoto,  citou  os  servi?os
prestados  na  Casa  da  Mulher falando que  a  homenagem  6 feita justamente
neste mss de agosto dedicado a mulher, e encerrou suas palavras. Facultada a
palavra aos demais vereadores, e nao havendo mais pronunciamento a mat6ria
foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  N5o  havendo  mais  materias  para
discussao  e  aprova?ao,  e  em  comum  acordo  entre  os  vereadores  para  nao
haver  assuntos  gerais,   o  senhor  presidente,  vereador  Taironne  Henrique,
convocou  os  senhores  vereadores  pare  uma  sessao  extraordinaria  logo  em
seguida  para  discussao  e  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°  02112022  do  Poder
Executivo.    0    senhor   presidente,    solicitou    urn    minute    de    silencio    em
homenagem  ao falecimento do jovem  Ronierisson  Barbosa  Cavalcante,  e de
Dona  Maria  Soares  dos  Santos,  agradeceu  a  presenga  de  todos  e  deu  por
encerrada   a   presente  sessao  ordin5ria.   Pare   constar,   Eu,   Carios  Alberto
Soares  de  Souza,  Iavrei  a  presente  ata,  que  ap6s  lida  e  aprovada,   sera
assinada pelo presidente e primeira secretaria da Mesa Diretora desta Camara

Thais Viana de Mendon?a Canuto - 1 a Secretaria


